



专访“72便”连锁便利店创始人

一个连锁超市老板的悟空精神

七十二变的本领 八十一回的劫难 “斗战胜佛”的信仰



“七十二变”朱凤平的“72便”

单看“72便”这个名字,你就不得不联想到孙悟空的七十二变,朱凤平说,“72”这个数字在古代的释义是“多”,他的“72便”连锁超市信奉——“做服务的,就要不断地更新变化,以迎合顾客的需求,把方便送到每个顾客身边。”

产品映射的是设计师的灵魂。“72便”连锁超市的创始人朱凤平就是个崇尚创新、变化的人。79年当兵,83年退伍后进入造纸厂当电工,国企改革后自己开烟酒店,后来又做食品批发,接着才是超市。

起初,“72便”还叫“永安超市”的时候,经历了辉煌到困窘的过程,朱凤平也意识到品牌和文化建设的重要性。在

传统商业中注入商业文化,比如静态文化、动态文化、个性文化,找咨询公司做营销判断、确立方向,和西游文化的研究者不断进行思维碰撞等等,“72便”这样一个定位是爱新鲜爱时尚的年轻消费人群的小众文化超市就诞生了。

注册资金50万,主打泰州乃至江苏甚至全国的文化美食的“72便”,在成长的过程中,又在不断地变化。从进货到货架摆放,从logo的设计到室内装修,无一不在做着调整。“我们的货品进过一次就不会进第二次,我们的logo也在后来改成了年轻人喜爱的四种颜色,我们的口号就是,喜欢变,就来‘72便’。”

有100多家开、关店经历的朱凤平

朱凤平知道,早些年,虽然他的烟酒铺子、食品批发点面积不大,但是也算赶上了好时候。市场刚放开没多久,正是他借力发力的时候。用他自己的话说,“那些年,都还好。”

然而,当“永安超市”越做越大,发展到如今的“72便”,这其中的问题也是接踵而至。算下来,朱凤平前后已经开、关了100多家连锁店。销售毛利下降、经常性亏本是表,经营思路不对、品牌文化建设欠缺才是里。

即使如此,朱凤平还是自信心满满。他说,庙不会破产,因为有信仰。孙悟空也是历经八十一回劫难才取得真经。

追问,追问。朱凤平开始不断追问自己的初心,不断追问自己心目中的“72便”,瞬间,他对孙悟空的认同感被点燃,他对西游文化的热爱被引爆。如今的“72便”正在尽心打造自己的“猴文化”,以后,朱凤平更是致力于构建“72便”西游文化主题超市。

在朱凤平看来,企业家要

有200年生活的思想和激情,生命该有6次青春,他的50岁才是第二次青春,他要将自己的又一次青春投入到传承中国特色的事业中去。

“孙悟空的七十二般变化、对自由和个性的追求、永远斗志昂扬的精神,正是我与其不谋而合的地方。”朱凤平坚信不疑。

以后的每周一、五,朱凤平还会带领他的百来号员工学习接收新的知识;每一年的每一个阶段,他还是定期拜访国外的优秀产业链;不管遇到什么挫折,他依旧一如既往地相信自己、去战斗、去变化、去生存。

见到朱凤平时,他刚从上海学习交流归来;告别朱凤平时,他又忙着去接待远道而来的客人。这马不停蹄的节奏,不全是为了创业路上令人艰难的“柴米油盐酱醋茶”,更大程度上是在向其心中的猴王致敬,向自己的信仰致敬。

朱凤平和孙悟空这段情,怕是难了。

“我觉得我和孙悟空很像,甚至,有的时候我觉得我就是孙悟空,我不仅要贯彻悟空的精神,更要发扬悟空的精神,让西游文化留根。”说这话时,朱凤平正面临着他创业路上的又一次磨练,然而他的话却是掷地有声。

泰州市一季度地区生产总值 增速全省第四

昨天上午,泰州市统计局公布,2015年一季度泰州市全市完成地区生产总值813.19亿元,增长10.0%,高于全国、全省3.0个、1.6个百分点,增速在全省、沿江八市中分别居第四位和第二位,经济发展稳中有进。

2015年一季度全省分布主要经济指标显示,泰州市工业增加值实绩及增速名列全省第五位,比去年同期提升3位,工业投资增速更是位居榜首。泰州市统计局副局长徐龙表示,这和全市大力

推进产业项目发展息息相关,而之所以全市地区生产总值能够稳中有进,主要也是得益于全市工业发展的良好态势。

值得一提的是,一季度,泰州市规模以上工业累计能耗为165.12万吨标准煤,同比下降3.0%,环比2014年四季度多降0.3个百分点,比去年一季度多降1.9个百分点;全市工业用电量39.25亿千瓦时,下降2.3%,工业能源消耗结构正在不断优化。

新闻延伸——

用工成本高 是小微企业面临的主要难题

据昨天国家统计局泰州调查队公布的调查数据,2015年一季度泰州市小微企业户均主营业务收入62.3万元,19.7%的企业宜居度综合经营状况良好,63.1%的企业综合经营状况一般,17.2%的企业综合经营状况不佳。

国家统计局泰州调查队副队长李越称,订单少、生产设备利用率低,用工成

本高、用工难,原材料价格上涨速度快于产品销售价格,是泰州市小微企业发展面临的三大难题。“监测显示,一季度小微企业企业职工月均薪酬为2641.7元,同比上涨4.1%,65.6%的企业认为用工成本高已成为当前面临的突出问题。此外,23.8%的企业认为招工难也是企业当前面临的突出问题。”

葛剑桥

醉酒敲错门 催生邻里节



日前,泰州市海陵区城东派出所联合物业公司 and 居委会举办了第一届“警民一家亲 居民邻里节”活动。催生此次邻里节的,是一次醉酒后的纠纷。

当天的活动中,同悦容园小区的居民们举办了包饺子比赛、擀面、包饺子、有奖抢答,现场气氛热烈,原本彼此不熟悉的居民变得熟络起来。

“举办邻里节的想法来源于一起邻里纠纷。”城中派出所所长刘辉介绍,前段时间,家住同悦容园7层的王先生,因为酒喝多了,乘电梯到

了8层,猛敲八层居民的门,由于平时没有接触,8层居民不认识7层的王先生,就拨打了110报警。民警赶到现场后,王先生讲不清住在几层,直到他醒过来,民警才将王先生送回了七层家里。

“经过这一事件后,我们就一直为破解这种城市通病想办法,怎样才能增加居民之间的相互接触,所以我们就举办了邻里节。”刘辉说,以后每个季度都会举办邻里节,争取让更多的居民参与进来。

陈海发 周丽华 董海倩

1991年,朱凤平在泰州开了一家烟酒店。因为会琢磨,1994年,作为“72便”前身的永安超市开业。

到了2001年,永安超市已经在泰州开了10家分店,也就是在这一年,永安超市华丽升级为带有品牌效应的“72便”连锁便利超市。2003年,“72便”在泰州已经扩张到40家门店,年销售额近一个亿。

可随着互联网购物的兴起,从2007年开始,老朱的日子开始有点不好过,算起来,他前前后后开、关了100多家连锁店。

今年是2015年,距离朱凤平第一家烟酒店开业,已经过去26个年头,朱凤平也年逾半百,可他并不服气:“企业家要有200年生活的思想和激情,生命该有6次青春,50岁才是第二次青春。”

朱凤平自诩有悟空精神,“72便”也是孙悟空72变的谐音,在第二次青春开始的路上,他有太多话想说,也有太多想法表达。

葛剑桥

朱凤平后来的永安便利店



朱凤平最开始的平安商店



朱凤平如今的“72便”品牌连锁超市